



●杨光亮常说，人民内部矛盾要用人民币解决。
●一些买官卖官的，只要办不成，他一律退钱，一分钱都还给你。
●大粗戒指、高档手表、油光可鉴的头发，他喜欢把自己扮成大款和老板。

有 14 套房产，扮大款和情妇旅游，买官卖官……涉嫌受贿罪、巨额财产来源不明罪，广东茂名原副市长杨光亮今日过堂

一半是人 一半是鬼

杨光亮的多面人生

□据《新快报》

今天，由广东省高级人民法院指定管辖，广东茂名原副市长杨光亮涉嫌受贿罪、巨额财产来源不明罪一案在广州市中级人民法院公开开庭审理。

上趟广州一去不返

2009年10月16日上午，茂名市委常委、常务副市长杨光亮像往常一样跟司机钟伟文交代行程：上广州。只是，这趟上广州后，杨光亮没能再回来。

杨光亮再度出现在公众视野，已是翌年1月，有媒体公开报道《茂名常务副市长杨光亮等被查》。外界惊呼“茂名官场发生地震”，但这场“地震”并未随着杨光亮被抓而消停。相反，“余震”不断。

家中存折有 60 多本

就在茂名官场“余震”频发之时，杨光亮的罪行也被广东省纪委逐一调查清楚，并公之于众。

2010年9月2日，广东省纪委通报称，茂名市委原常委、原常务副市长杨光亮涉嫌收受贿赂、收取“红包礼金”、放高利贷等多种违法违纪活动，其家庭存款约6500万元及多处房产、债券、基金、股票1300多万元。现已追回赃款7500万元，债券、房产等全部冻结。

一名看过广东省纪委宣教片《巨贪杨光亮的多面人生》的知情人士向记者透露，杨光亮还有房产约900万元(原合同价)，对外借

款债权约2500万元，家庭财产合计约1.12亿元人民币。另有约3000万元的借据收据，其真实性还在进一步调查中。另一名看过该片的茂名官员告诉记者：打开杨光亮的“两箱一盒”后，身经百战的办案人员都大吃一惊！其中仅存折就有60多本，每笔存款几乎都在百万元，共计人民币6000余万元。

热衷炒房，有 14 套房产

记者调查得知，具有经济核算师资格的杨光亮几乎把“做官”变成了“做生意”。

据杨光亮交代，1987年任副县长至今，他收受的“红包”总计约5000万元。

生意人，经济核算师……这些标签，将杨光亮和其他腐败分子区别开来。早在他担任电白县副县长时，就以收受的不义之财购车，承包电白至茂名客运专线来赚钱。到茂名当上副市长后，他又以50万元参股茂名华海酒店，2005年至案发，仅4年就分红40万元。

杨光亮还热衷于炒房，1997年至2007年，他先后购入房产14套，并在茂名和深圳购地自建房屋两套用于出售或出租。案发时，杨光亮已售出房产5套、自建房1套。

杨光亮还将非法所得的巨款交给情妇刘某，让其代理购买了大量股票、基金、国债等，自己在背后遥控指挥，投资生利。放贷生利也是杨光亮以赃敛财的主要手段。办案人员在起获的赃物中发现了数十张借条，涉案金额达6000万元，利息高出银行贷款数倍。

“人民内部矛盾要用人民币解决”

一名在茂名信访系统工作过的官员说，

杨光亮曾分管过信访工作，他还亲力亲为，到北京、广州处理过信访问题，“工作还是很认真的，困难的问题，只要是经他手办理，他都会千方百计搞定”。

“家庭困难的上访户，他愿意批钱给他。”记者在茂名采访了解到，杨光亮曾给一位叫龚雪兰的上访户批了5万元，以解决她丧子后的艰苦生活。

“人民内部矛盾要用人民币来解决。”一位与杨光亮私交甚密的官员告诉记者，这是杨光亮常挂在嘴边的话。

“买官卖官的，只要办不成，一律退钱”

一名不愿透露姓名的官员说，杨光亮虽然有着“大鳄鱼”之称，但办事“讲原则”。

找他办事都得付出代价，但付出了代价一般都能办成事，如果办不成事，他都会退钱，“一些买官卖官的，只要办不成，他一律退钱，一分钱都还给你”。

“听说他贪钱也是贪大钱，那些小钱他根本不放在眼里。”有官员分析，杨光亮之所以贪大钱，是因为他觉得用自己的能耐帮人办到了事，拿人钱财心安理得。

“粗戒指、高档表，爱扮成大款”

从不占公家小便宜，就连公务接待也大多自己处理，很少拿发票回去报销……

杨光亮经常会把自己打扮成廉洁干部的形象，暗中却贪腐成性。

在他随身携带的包里，就经常装有金饰等物品，一旦有机会就大变其身。当他跟情妇一起去各地旅游，去外面活动的时候，他有一

套准备好的行头。大粗戒指、高档手表、时髦的服装、油光可鉴的头发，他会扮成大款、大老板的样子。

就在省纪委对他采取“双规”的前几天，杨光亮还带着情妇到广州等地游玩。

一名看过《巨贪杨光亮的多面人生》的官员说，片中将杨光亮评价为“一半是人，一半是鬼”。

包养情妇，租奔驰拜会“老丈人”

杨光亮的日常生活很简朴，连他老婆也没有发现他包养情妇的另一副面孔。

据知情人士透露，早在1992年任电白县代县长时，杨光亮就与情妇刘某建立了不正当关系，刘某当时是酒店的服务员。

1994年，杨光亮又通过关系，将刘某调入茂名工行上班。2003年，刘某辞去了银行的职务。杨光亮出资为她开了一家烟酒商行，之后又不惜重金为其买了一套住房和两辆豪华小轿车。

1996年，杨光亮又在上海认识了服务员黄某。此后，两人南来北往，关系不断。有一次，他到南京出差，将自己扮成老板，专程租了一辆奔驰车跑到扬州与黄某见面，还去拜会所谓的丈人，拜会一下，给了一点儿钱。

1997年，黄某来到广东，他们的关系一直保持到2004年，杨光亮先后在黄某身上花了四五十万元。2000年，杨光亮在中央党校学习期间，也积习难改，把同时包养的这两名情妇先后叫到北京鬼混。

今天，“一半是人，一半是鬼”的杨光亮将接受法律的审问，他将为自己的巨贪行为付出代价。

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，信息真实，最具参考价值